



- PREȘEDINTE -

Nr. 2025 din 27.03.2012

EXPUNERE DE MOTIVE

la proiectul de hotărâre privind aprobarea contului anual de execuție a bugetului propriu al județului Ialomița și a situațiilor financiare pe anul 2011

Prin proiectul de hotărâre supus dezbaterii Consiliului Județean Ialomița se propune aprobarea contului anual de execuție a bugetului propriu al județului Ialomița și a situațiilor financiare pe anul 2011.

Propunerea este fundamentată pe prevederile art. 104 alin.(4) lit. b) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, coroborate cu prevederile art. 57 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora, președintele consiliului județean, în calitate de ordonator principal de credite, întocmește și prezintă spre aprobare autorității deliberative, până la data de 31 mai a anului următor, contul anual de execuție a bugetului județului.

Contul anual de execuție la data de 31.12.2011 este realizat pe următoarea structură: la venituri – prevederi bugetare inițiale, prevederi bugetare definitive și încasări realizate; la cheltuieli – credite bugetare inițiale, credite bugetare definitive și plăți efectuate.

Bugetul propriu al județului Ialomița pe anul 2011 a fost elaborat, aprobat și executat în concordanță cu prevederile legii finanțelor publice locale, ale legii bugetului de stat pe anul 2011 și ale celorlalte acte normative ce privesc domeniul bugetar.

Inițial, bugetul a fost aprobat la un nivel de 95.514,00 mii lei, iar în urma rectificărilor, prevederile definitive s-au situat la un nivel de 97.408,00 mii lei. În ceea ce privește încasările, acestea au fost realizate la un nivel de 94.451,00 mii lei, în timp ce la partea de cheltuieli, plățile efectuate au fost de 93.851,00 mii lei.

Nivelul încasărilor raportate la prevederile bugetare reprezintă 96,96%. Cotele și sumele defalcate din unele venituri ale bugetului de stat și subvențiile au reprezentat în anul 2011, ca și în anii precedenți, componentele majore ale structurii bugetului (92,54%). De asemenea, creditele bugetare aprobate au fost utilizate conform scopurilor vizate, și anume, finanțarea activităților, acțiunilor și programelor aflate în competența Consiliului Județean Ialomița, gestionate direct sau prin intermediul instituțiilor aflate sub tutela sa administrativă.

În anul 2011, nivelul cheltuielilor bugetului pentru asistența socială a reprezentat 43,71% din totalul cheltuielilor bugetului, din care un cuantum de 89,72% a provenit de la bugetul de stat, iar restul de 10,28% reprezentând alocații din bugetul propriu al județului Ialomița.

La capitolul Învățământ, cheltuielile reprezintă 7,03%, din care cheltuielile pentru învățământul special au reprezentat 33,94%, iar cele pentru învățământul preșcolar și primar (produse lactate, de panificație și fructe) au reprezentat 66,00%.

Pentru capitolul Cultură, recreere și religie au fost efectuate cheltuieli ce au reprezentat 7,34%, iar pentru funcționarea și întreținerea autorității publice au fost efectuate cheltuieli în procent de 4,19% din total.

Au fost finanțate, de asemenea, de la capitolul Sănătate, cheltuieli pentru obiectivele de investiții „Amenajare și extindere Unitate Primire Urgențe” și „Consolidare Spital Județean Slobozia Corp C,D,E-etapa I”.

Alocațiile din bugetul local pentru reparații, întreținere și modernizare drumuri județene, au reprezentat 26,87% din totalul cheltuielilor, detalierea acestora fiind prezentată în Raportul direcției de specialitate.

Consiliul Județean Ialomița a înregistrat la 31.12.2011 un rezultat de natura excedentului bugetar în cuantum de 600.315,00 lei.

Instituțiile subordonate Consiliului Județean Ialomița, finanțate din venituri proprii și din subvenții acordate din bugetul județului, au înregistrat în anul 2011 un nivel scăzut de autosusținere, respectiv 13,86% din totalul veniturilor.

La nivelul Consiliului Județean Ialomița a fost centralizată și execuția bugetară înregistrată de Spitalul Județean de Urgență Slobozia pentru anul 2011.

În anexa la proiectul de hotărâre, cât și în Raportul direcției de specialitate, sunt prezentate în detaliu obiectivele cuprinse în programul de investiții pe anul 2011 finanțate din bugetul propriu al județului și din fonduri externe nerambursabile postaderare.

Pe ansamblu, administrarea și utilizarea resurselor s-a făcut cu respectarea prevederilor legii finanțelor publice locale și a legii contabilității, utilizând indicatorii din sistemul finanțelor publice și respectând procedurile și principiile contabile specifice. Situațiile financiare anuale întocmite la 31.12.2011 au fost elaborate în concordanță cu Ordinele Ministerului Finanțelor Publice nr. 24/2012, nr. 18/2012 și nr. 2985/2011.

Constatând că sunt îndeplinite condițiile de legalitate și oportunitate, propun Consiliului Județean Ialomița adoptarea hotărârii în forma și conținutul prezentate în proiect.

PREȘEDINTE,

Vasile Silvian CIUPERCĂ

